



РАССОХИН Виктор Васильевич

Рассохин Виктор Васильевич родился 7 января 1939 г. в городе Орле в семье служащего.

«Родился в Орле, служил на Дальнем Востоке в пограничных войсках. Окончил Орловский педагогический институт, долго работал сельским учителем...» – так начинает он свою биографию. За свою творческую жизнь попробовал себя в разных ипостасях: и как поэт, и прозаик, и публицист. Его всегда волновала история, особенно нашей страны, ее малоизвестные, а порой и забытые страницы.

Орловский край для Виктора Васильевича всегда был не просто местом рождения. Он объездил и обходил его вдоль и поперек ... *«Природа здешних мест, по словам писателей, навеивает особые чувства и побуждает к творчеству»* – из передачи телеканала «Истоки» на сайте в Интернете <http://www.trk-istoki.ru/news/city/3069/>.

Впервые публикации В.В. Рассохина появились на страницах «Новомосковской правды» в Тульской области (куда переехала семья), поддержку наставника ему оказал поэт С.Я. Поздняков.

Во время службы в рядах Советской Армии Виктор Рассохин продолжал писать - его произведения печатались в газетах «Коммунар» (Уссурийск), «Суворовский натиск» (Хабаровск), «Красное знамя» (Владивосток), в альманахе «Тихий океан» (Владивосток), в журнале «Советский воин».

Вернувшись на орловскую землю после военной службы, Виктор Рассохин окончил историко-филологический факультет Орловского педагогического института, работал преподавателем в сельских школах, редактором телевидения, журналистом.

Виктор Васильевич Рассохин – член Союза писателей СССР с 1978 г., с 1992 г. состоит в Союзе российских писателей. Автор поэтических книг, многих публикаций в периодической печати, в том числе в журналах «Техника молодежи», «Урал», «Москва», «Наш современник», «Октябрь».

Живёт в городе Орле.

БИБЛИОГРАФИЯ

Капель : стихи. – Тула : Приок. кн. изд-во, 1968. – 62 с.

Золотая кувшинка : стихи и поэма. – Тула : Приок. кн. изд-во, 1971. – 80 с.

Не знал поэт, встречая Пушкина... В последних отблесках заката... Спускалась вниз за соловьиной трелью... // Родники народные. Современное русское народное творчество, собранное и подготовленное к печати И. И. Дорониным. – М., 1973. – С. 128, 382, 384.

Последний рейс // И я этой силы частица. – Тула, 1975. – С. 94 – 95.

Лицом к грозе. Поклон. Петрович. Последний рейс. Бессмертие // Орбита мужества : стихи. – М., 1977. – С. 175 – 178.

На ветру : стихи. – Тула : Приок. кн. изд-во, 1977. – 112 с.

Тропинка : стихи. – М. : Современник, 1980. – 79 с. (Новинки «Современника»).

Пахота. Агроном. В страду // Рассвет над Окой. – Тула, 1982. – С. 6 – 8.

С восходом солнца : стихи, поэма. – Тула : Приок. кн. изд-во, 1985. – 95 с.

Сундук с железными углами... // Час России : антология одного стих. поэтов России. – М., 1988. – С. 370.

Круговорот : стихи. – Тула : Приок. кн. изд-во, 1992. – 94 с.

Шапка Мономаха : стихи, поэмы. – Орел : Добров. о-во «Книга», 1992. – 304 с.

Последняя дуэль : стихотв. и поэма. – Орел : Фолиант, 1997. – 204 с.

Небесные снайперы. – Орел : [б. и.], 2006. – 95 с.

Ток = Енегу : новеллы, эссе, были, критика, избранное, рассказы, стихи, поэмы, статьи, очерки, рец., письма. – Орел : [Труд], 2006. – 716 с.

Лишний гражданин (Путь провинциала) : поэзия. – Орел : [Фолиант], 2007. – 536 с.

Мы вас любим, фронтовики! (Жизнь не по рифме). – Орел : [Труд], 2007. – 236 с.

Небесные снайперы. – Изд. 2-е, перераб. и доп. – Орел : Труд, 2007. – 504 с.

Сказка об Иване Свидетеле. – Орел : [Труд], 2007. – 49 с.

Мы вас любим, фронтовики! (Жизнь не по рифме). – Орел : [Труд], 2008. – 246 с.

Шамиль в Калуге : цикл стихотворений, строки воспоминаний, статьи. – Орел : [б. и.]. – 2009. – 76 с.

Возвращение. Выбитый луг. В гостях. «Год пройдет, промчится десять...». «Здравствуй, лес, любимый с детства!..» // Наш современник. – 1977. – № 2. – С. 68 – 69.

В страду. «Сенокос начинается с вечера...» : [стихи] // Октябрь. – 1981. – № 11. – С. 9 – 10.

ПУБЛИКАЦИИ О ТВОРЧЕСТВЕ

Логвинов, А. С. Рассохин Виктор Васильевич / А. С. Логвинов // Писатели Орловского края : биобиблиогр. слов. / под общ. ред. К. Д. Муратовой, Г. М. Шевелевой. – Орел, 1981. – С. 348 – 349.

Трофимов, А. Н. [Виктор Васильевич Рассохин] / А. Н. Трофимов // Светотени / А. Н. Трофимов, Д. О. Уварова. – Орел, 2006. – С. 167 – 172.

Агеев, Н. Рабочие ритмы / Н. Агеев // Рабоче-крестьянский корреспондент. – 1969. – № 1. – С. 80 – 82.

Александров, Л. Зов земли родной / Л. Александров // Орловская правда. – 1986. – 30 янв. – С. 4.

О сборнике стихов «С восходом солнца».

Анненкова, М. «Не любит правда пышной фразы...» / М. Анненкова, Н. Ермакова // Орловские вести. – 1994. – 11 окт. – С. 6.

О книге «Шапка Мономаха».

Жуков, М. «Золотая кувшинка» / М. Жуков // Орловская правда. – 1972. – 15 апр. – С. 4.

Журавлев, В. Про булку и целительный кефир... / В. Журавлев // Орловский комсомолец. – 1980. – 6 дек. – С. 4.

Зиборов, Е. Светлая капель / Е. Зиборов // Орловский комсомолец. – 1968. – 28 дек. – С. 4.

О книге стихов «Капель».

Золотарев, Л. Чувство истины / Л. Золотарев // Орловская правда. – 1980. – 7 дек. – С. 3.

О книге стихов «Тропинка».

Золотцев, С. Во имя добра / С. Золотцев // Орловская правда. – 1992. – 30 апр. – С. 4.

О новом сборнике «Круговорот».

Золотцев, С. Нет в поэзии провинций / С. Золотцев // Молодая гвардия. – 1980. – № 7. – С. 289 – 296.

О новой книге «На ветру».

Котюков, Л. Верность / Л. Котюков // Орловский комсомолец. – 1977. – 30 дек. – С. 3.

О книге «На ветру».

Курляндская, Г. Верность истине / Г. Курляндская // Орловская правда. – 1994. – 3 февр. – С. 4.

О книге «Шапка Мономаха».

Логвинов, А. Рядом с героем / А. Логвинов // Орловский комсомолец. – 1986. – 24 мая. – С. 2 – 3.

Подсвилов, И. Вечное движение / И. Подсвилов // Орловская правда. – 1978. – 12 апр. – С. 4.

О книге «На ветру».

Трофимов, А. «Я через чувства понимаю мир» / А. Трофимов // Орловская правда. – 2003. – 4 апр. – С. 5.

Шестаков, Д. «Работаю над большой поэмой о селе...» / Д. Шестаков // Сельские зори (Троснянский р-н). – 1992. – 8 июля. – С. 3.

О творчестве поэта.